

Более 18 тысяч родителей-пенсионеров в Воронежской области получают доплату к пенсии

Получатели страховых пенсий по старости и инвалидности, на иждивении которых находятся несовершеннолетние дети или дети-студенты до 23 лет, имеют право на получение повышенной фиксированной выплаты к пенсии. В Воронежской области проживает более 18 300 получателей данной выплаты.

К числу иждивенцев относятся только близкие родственники пенсионера. Это, в первую очередь, дети в возрасте до 18 лет или от 18 до 23 лет, если они учатся и не работают. Также к этой категории могут быть отнесены братья, сестры и внуки до 18 лет либо от 18 до 23 лет, при условии, что у них нет трудоспособных родителей.

Размер доплаты составляет 1/3 от величины фиксированной выплаты и устанавливается за каждого иждивенца, но не более чем на трех. С 1 января 2023 года размер фиксированной выплаты к пенсии составляет 7 567 рублей. Следовательно, доплата на одного ребенка равна 2 522 рублям, на двоих — 5 044 рублям, на троих — 7 567 рублям. За одного и того же ребенка повышенную фиксированную выплату к пенсии могут получать оба родителя-пенсионера.

В случае отчисления ребенка из учебного заведения, перевода на заочную, вечернюю, дистанционную форму обучения, а также призыва на военную службу, выплата прекращается. Во избежание переплат и удержаний из пенсии, необходимо сообщить об изменении жизненных обстоятельств в региональное Отделение Социального фонда России.

Выплата устанавливается в заявительном порядке. Для этого гражданину с необходимыми документами (свидетельство о рождении ребенка, справка из учебного заведения об обучении на очном отделении) следует обратиться в клиентскую службу ОСФР по месту жительства. Заявление также можно подать на портале госуслуг.